

## 第二十次党工委会议 新区召开

本报讯(记者张凯翔)8月10日下午,台州湾新区管委会主任梅式苗主持召开新区2022年第二十次党工委会议。

会议传达学习了中央统战工作会议精神、全市“浙里康养”暨老年助餐服务全覆盖行动推进会精神,听取台州湾新区半年度平安稳定工作汇报,研究部署新区贯彻落实措施。

传达中央统战工作会议精神时,会议强调:一要深入学习领会,全面提升统战工作效能。做到学思用贯通、知信行统一,切实增强统战意识、统战能力和统战工作效能;二要加强党的领导,推动新时代统战工作高质量发展。新区和街道两级党工委要切实履行好统战工作的主体责任,进一步构建完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局;三要发挥服务中心大局,凝聚共谋发展合力。充分发挥统一战线重要法宝作用,引导广大统战干部和统一战线成员积极贡献力量。

传达全市“浙里康养”暨老年助餐服务全覆盖行动推进会精神时,会议强调:一要提高站位,深化认识。各相关部门要深刻认识抓好“浙里康养”老年友好型社会建设在高质量发展建设共同富裕先行市中的重要作用,切实增强工作的紧迫感使命感;二要健全机制,系统推进。坚持高标准推进、高质量落实,精心组织,并建立健全常态化工作机制,加快形成一批可复制可推广、有新区辨识度的标志性成果;三要把握重点,务求实效。加快健全社会保障体系,加强养老服务体系建设,推动老龄产业发展,构建老年友好环境。重点抓好老年助餐服务全覆盖行动,进一步优化老年助餐网点,加快助餐网点机构建设,实实在在提升老年群体的获得感和幸福感。

## 政企携手破难 全力扶优扶强

### 新区培育上规“种子企业”

本报讯(通讯员陈湖南)8月9日下午,台州湾新区党工委委员、管委会副主任陈荣东牵头召开“用电50万度以上上规企业工作推进会”,政企携手助推小微企业提质增效、高质量发展。

台州湾新区拥有数千家各类工业企业,其中小微企业占据半壁江山,小微企业是经济发展的生力军,是缓解就业压力、保持社会稳定的基础力量。扶优扶强小微企业、培育上规“种子企业”,对于新区实现可持续发展尤为重要。

“去年我们实现产值2500万元,今年1-7月产值达到1900万元,有望上规。”“当前限电对我们的产能造成了一定影响,能否不连续限电?”“我们想了解留抵退税怎么办理?”“我们想知道引进外资企业落户新区有什么优惠政策?”……会上,90家用电50万度以上上规企业的相关负责人,分别介绍了企业主营业务、生产形势、用地、去年产值、今年前7个月销售及当前企业存在的困难和问题。

“由于我们新区没有医保局和社保局,对于你们反映的社保问题,我们帮你跟市级部门对接一下。”“刚刚已经将规上工业企业入库标准和申报材料发放在座的每家企业,请大家按照上面的要求申报,有问题可以直接联系我们。”“我们直通办的电话是88531890。”……会上,新区企业直通办、经科、统计、税务、供电公司、环保、市场监管等部门,就企业提出的问题一一回应。

小微企业是台州湾新区发展的基石,制造业产业链中不可或缺的一环。新区加强政企对接,主动做好服务,全力帮助小微企业快速发展。

## 立秋时节助农忙

### 三甲:让农户种地卖粮无忧

本报讯(通讯员王霞霞)“今年下雨天气少,早稻迎来大丰收。”看着自家稻田里金灿灿、沉甸甸的稻谷,台州湾新区三甲街道种粮大户王普明欣喜地说道。

王普明今年种植早稻270多亩,仅8月8日,早稻单日收成10万多公斤。夏粮从“丰收在望”到“丰收在握”,离不开农业机械化的助力。伴随着阵阵轰鸣声,收割机驶经的稻田里,留下一排排整齐的稻茬。切割、脱粒、粉碎稻秆等工序一气呵成,黄澄澄的稻谷便被依次装入一旁的运输车中,统一运送到加工场完成烘干。

在三甲街道助农服务政策的加持下,种植大户实现了从会种地到“慧”种地转变。据悉,街道会定期联合上级农业部门、合作院校的农科专家对种植户进行辅导。“有任何问题可以随时电话联系咨询,比起以前轻松了不少。”王普明开心地说道。

三甲街道还推出了提供免费早稻种子、跟进保障生产资料、联系落实收购订单、早稻保险全额买单等一条龙服务,并制定奖励办法发放助农补贴,让农户种地卖粮无忧。

另外,街道投资建设高标准农田1513.57亩,因地制宜推广早稻田鸭种养、菜早稻粮经结合等农作模式1500亩,切实提高农田产出率,并抢抓农时翻耕蚕豆地块种植早稻500亩,实现一地多收。

## 甬莞高速台州东入口颜值提升

### “金色花海”打造靓丽风景线

本报讯(通讯员刘冲)近期,甬莞高速台州东入口绵延成片的向日葵陆续绽放,金灿灿的花瓣娇艳夺目,放眼望去,如一片金色花海在盛夏怒放,台州湾新区东入口景观焕然一新。

东入口栽种的向日葵是极具观赏价值的夏日花卉“法兰西”,该品种秆硬韧性好、抗病、耐瘠薄、适应性强,植株高1.0米-1.2米,只开花不产籽,生长期50天,花期约一个月。

台州湾新区循环公司自接到台州东高速入口风貌整治提升工程后,迅速动员东发公司与设计院确定改造方案,5月底开始场地平整,6月初完成向日葵播种,6月下旬进入快速生长期,7月底开始陆续开花,提前1个月完成风貌整治提升。

为确保向日葵茁壮成长,新区农水局牵头,邀请台州市农科院3名专业技术人员对该片区向日葵的生长提质进行指导。专家详细了解向日葵播种、管养过程,仔细查看生长状况,全面分析影响向日葵生长的气候、土壤、浇灌等各方面因素,提出品质提升的意见。循环公司、东发公司安排二十多名工人,对该片区场地内向日葵进行多种植株疏枝修剪、浇水、施肥,促进向日葵生长发育,提高向日葵开花效果。

眼下正值向日葵盛花期,循环公司、东发公司将进一步加强日常养护,着重在苗株管理、肥料补充、浇灌频次等方面下功夫,保持向日葵较高的观赏价值,打造新区靓丽的风景线。



## 既要“高颜值”,也要“高品质”

# 新区:全力攻坚提升城市形象

本报记者林雅婷文/摄

随着一个个项目的建成投用,城市面貌变得越来越美……在开展市区高质量发展“五大攻坚”行动中,台州湾新区强化担当作为意识,加大难点攻坚力度,加快项目攻坚进度,全力推动新区形象大提升。

### 细节之处显用心

8月9日下午,在台州湾新区安康路中段,数名施工人员正顶着烈日开展施工作业。“我们目前在对原路的道路井盖进行替换,统一换成具有防沉、防盗、防松动、防异响等优点的球磨铸铁防沉井盖,改善群众出行质量。”市开发投资集团有限公司工程管理部梁辉说。

据介绍,老式井盖由于其存在构造缺陷、道路沉降等问题,时间一久容易产生松动、下陷现象,不仅会影响出行质量,更对通行安全造成较大威胁。

新换的窨井盖,图案设计颇具特色:波涛汹涌的海面,乘风破浪的帆船,“结合台州的文化底蕴,台州湾新区的窨井盖上设计的图案体现了新区的滨海美景和劈波斩浪的垦荒精神”。除了高颜值以外,新的窨井盖更考虑到市民的出行安全,特别加入了“二次防护”设计,在窨井盖打开后,里面还有一个多边形的铁制防护网。“万一井盖缺失,也可避免市民不小心掉进去。”梁辉说。

目前,台州湾新区中央创新区范围内31条道路的“窨井跳”治理工作已进入尾声,计划将于8月中旬全部完工。

在台州湾新区当角桥路段,经过



新区会康路“窨井跳”施工现场。

整治的桥面平整了不少,在上下桥接坡处,开车经过时已感受不到往日的颠簸,就连路边的人行道也焕然一新。“人行道进行大理石铺装后,不仅能提升城市道路的颜值,更能保障市民出行的安全和舒适。”项目负责人介绍。

### 通宵施工抢进度

最近,住在海虹街道南野份村的王大爷看着家附近修整一新的三才北路和纬五路,打从心底里高兴,“三才北路打通后,家里孩子去上班就可以通过这条路直接上一江山大道,下班回家也方便了许多,再也不用绕一大圈了。”

台州湾新区三才北路是纬五路至一江山大道的连接路段,路长329米,附近有沙北未来社区、南野份安置小区等几个新建小区,道路完工后,南面与一江山大道辅路相接,附

近居民可以更方便地进入一江山大道与内环线。“三才北路于7月31日正式完成道路施工,比原定计划提前两个月,考虑到周边居民的出行方便,开投集团主动对接新区建设局、中央创新区指挥部、与众安房产沟通协调,优化调整施工方案,通宵赶工,这条路的提前打通也对众安未来社区的建设起到了有力助推。”台州市开发投资集团有限公司工程管理部副主任李常说。

连夜施工抢抓工期的,还有开发大道西起东环大道,东至机场路的2.1公里风貌整治路段,作为主城区自西向东唯一能够通行工程车的道路,来往的车流量大,无法完全封闭施工,为了能尽快完工,开投集团的施工队伍拧紧“发条”,通宵施工抓进度,目前道路已进入浇筑混凝土阶段,预计今年12月底前实现两侧行车道贯通,明年3月底前完成全部工程。

### 勇担责任破难题

天气炎热搬难,近千工人要居住,物资储存没场地……面对这些艰巨任务,台州市开发投资集团有限公司勇担责任,狠抓落实,按照“专、到、破、立”把具体方案从“纸上”落到“实地”。7月15日晚上10点,随着最后一个临时板房工棚搬迁完毕,台州湾文旅综合体项目临时工棚搬迁搭建工程全部完成。

时间紧,任务重,五大攻坚行动在台州市开发投资集团有限公司总经理陈志元眼中,就像是一次大练兵,“完成攻坚目标不仅要凝聚攻坚合力,更要强化担当作为的意识,锚定目标、坚定信心、集中突破、全力推动城市品质形象提升。”

回顾攻坚历程,陈志元印象最深的,还是去年的台州湾文旅综合体会议中心建设,为确保1号会议中心项目在2月中旬前顺利完成,去年12月,新区管委会成立了专门督导组 and 攻坚专班,加班加点完成主会场和相关配套设施建设,陈志元更是连续48天盯在工地,深入作业现场协调指挥,创造了高质量快速建设的新纪录。

优异成绩的背后,凝结了无数人的辛勤汗水。在“五大攻坚”行动中,台州市开发投资集团有限公司作为攻坚行动排头兵,主动担责,承建市级攻坚项目5项、台州湾新区攻坚项目24项,按照“打通一批、续建一批、开工一批”的思路,开投集团集中精力打通城市“断头路”,治理解决“桥头跳”“窨井跳”问题,推进道路整治提升,解决群众出行难题,进一步提升城市形象。

## 抢收抢种 不误农时

8月10日,三甲街道四甲村农户们在刚收割的田地里抢种晚稻,早稻收割与晚稻种植同步进行,不误农时,为全年粮食稳产丰收打下坚实基础。目前,三甲街道早稻累计开镰收割4815亩,同比增长37.5%,超出任务指标近150%。

本报记者叶晓光摄



## 月湖项目加快推进、绿轴工程即将验收……

# 新区将新增一处市民打卡新地标



月湖夜色如画。

本报通讯员程旭东摄

本报记者葛佳宁

8月10日傍晚,家住月湖雅苑的摄影爱好者张择端早早吃过晚饭,背上摄影设备,驱车前往月湖“追赶”晚霞。“我是被朋友圈的照片吸引过来的。”他说。

近日,系列月湖摄影作品在社交媒体引来网友热议。随着台州湾新区月湖景观工程建设的加快推进,月湖将成为市民打卡的新地标。

### 打造休闲游憩地

“铺水面辉映晚霞,点船头细细

芦花。缸中酒似绳,天外山如画,占秋江一片鸥沙……”在台州湾新区月湖,如同明代陈铎散曲小令《沉醉东风·闲情》中描绘的悠闲意境,正成为现实。

月湖地处新区东部核心区,东至台州湾大道,南至蓬北大道,西至月湖路,北至海城大道。

月湖水域面积约2300亩,相当于三分之一的西湖,因形如月牙而得名,有东海之滨的“小西湖”之称。

在月湖北面水系,有一桥贯通东西。站在桥上,眺望湖面,水天一色,别有风情。

这个弯月“小西湖”也将是市民休闲游憩的好地方。

翻开规划图,月湖景观工程的建设内容有滨水驳岸、景观桥梁、景观绿化、特色亭廊、活力广场、生态绿地、慢行游步道等,总投资估算约6.69亿元。

市民可以漫步环湖步道,看看湖上悠悠的水鸟,看湖畔白鹭鹭忙着觅食,惊起波澜。

同时,运动爱好者还可在绿道慢跑、骑单车,在休闲公园玩一圈。逛累了,不妨坐在青石长凳上,远眺月湖远景。

周末,忙碌了一周的上班族可以来此“遛娃”,顺便在天然氧吧里放松心情。

如今,月湖景观工程建设已经完成南北跨湖桥梁建设,东西交通已经贯通并与绿轴相连,环湖景观道路和绿化工程正加快推进,日臻完善。

### 构建滨海生态城

扮靓城市“容颜”,提升循环水质,新区正逐渐为一座滨海生态城。

长浦河流淌,最终汇聚月湖。月湖也与周边河道相贯通,形成循环水系。在月湖南北区块,均建有湿地,可净化水质。南北湿地总面积6600亩,设计日处理水50余万吨,20天循环一次,用于处理净化月湖水系。

同时,新区管委会还定期疏浚清淤,保障水质,让月湖实现“淡妆浓抹

总相宜”。

在月湖西侧,是台州湾东部新区生态绿轴。绿轴工程一期、二期总用地面积约28万平方米,总投资约为3.2亿元。

目前,游客集散中心等配套建筑已经完工,一、二期“绿轴”已完成,准备竣工验收。

这片“绿带”将作为新区融合景观的形象地标,带来优良的自然景观资源及绝佳的视觉效果。

为了扮靓城市颜值,新区管委会首先面对的,是滨海盐碱地的土壤。“大部分植物都经不住盐碱的侵蚀。”台州东发建设投资有限公司绿化工程部经理陈则顺说。

为了解决这个问题,要先在吹填的基础上抬高土方,加上一层土工布,用来淡化盐分,同时加厚种植土,增加过滤层。雨水淋下,土壤会收集淡水,汇入月湖之中。

通过建设“绿轴”,这片楔形绿地将湖滨的自然风、水和绿色植物引入城市内部,形成集生态、自然、城市、休闲为一体的绿色公共服务轴线。